



Леонид Юзефович стал лауреатом международной премии «Ясная Поляна»



Артур Бетербиев и Дмитрий Бивол подерутся за пояс абсолютного чемпиона мира



Страница 06

Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 11 октября 2024.** № 230 (9472) www.rg.ru

Страница 09

Федеральный выпуск

02 Алексей Пушков:

БРИКС нужно подумать об общем информпространстве

04 Николай Патрушев провел Совет по стратегическому развитию ВМФ

04 Концерн «Калашников» начнет производство малогабаритного автомата АМ-17

Черный рынок экзотических животныхкак он устроен?

Депутаты предложили ужесточить

требования кдомам престарелых

Судзакрыл процесс

по иску обманутой аферистами Ларисы Долиной

12 Даниил Медведев снова уступил

Синнеру

деловой завтрак Вячеслав Володин—о мигрантах, бюджете и тарифах ЖКХ

Миграцию под контроль



Татьяна Замахина

🖚 ак Госдума ответила на нелегальный завоз мигрантов, не создаст ли рисков законопроект о защите от пропаганды так называемых «чайлдфри», чем примечателен проект бюджета на

следующий год—на эти и другие вопросы «РГ» ответил председатель Государственной Думы Вячеслав Володин. Гость нашей редакции на «Деловом завтраке» также поделился секретами успешной работы в соцсетях.

Регулирование миграции Госдума объявила одним из приоритетов. Удастся ли депутатам поставить заслон незаконному завозу иностранцев?

вячеслав володин: Шесть законов на эту тему в этом году уже

Мы не преследуем цель запретить миграцию, главное — делать все для того, чтобы она была в законных рамках

принято и недавно были внесены еще шесть законопроектов. Для их подготовки мы создали ционной политики во главе с вице-спикером Ириной Яровой, и ей удалось объединить представителей разных ведомств, которые даже если и предлагали какие-то решения этой проблемы на словах, самостоятельно инициатив не выдвигали. Как итог – появились законопроекты, которые мы планируем принять до кон-

Речь в них как раз о борьбе с незаконной миграцией – ведь именно она создает проблемы. Так что мы предложили рассмотреть вопрос ужесточения ответственности за ее организацию. И, надо сказать, сроки наказания очень высокиеот 8 до 15 лет. Если к этому причастен чиновник, то для него вводится дополнительное наказание -- запрет занимать должность в различных органах власти. А если мигрант, находящийся в стране незаконно, совершает преступление, это станет отягощающим обстоятель-

В подготовленный пакет законопроектов входит и инициатива о борьбе с псевдоэкзаменами по русскому языку для мигрантов. В Думе наверняка изучали ситуацию вопрос действительно на-

вячеслав володин: Мигранты, приезжая в Россию, для оформления документов на право жить и работать в нашей стране, должны подтвердить владение русским языком. Как показала проверка профильного министерства, сейчас порядка 30% приезжих проваливают экзамен. Раньше этот показатель был значительно ниже—5%. Почему так произошло? Потому что стали убирать из этих процессов

Вячеслав Володин: Наша задача повысить эффективность работы Госдумы и качество принимаемых

Речь идет об организациях, которые за плату берут на себя сбор документов—от справки о сдаче экзаменов до справок о состоянии здоровья.

В продолжение этой работы мы вышли с инициативой, и сейчас она рассматривается в Госдуме, чтобы вообще исключить посреднические услуги в

этой сфере. Заниматься такой деятельностью должны исключительно государственные структуры, а не бизнес-объединения, которые ставят целью одно-любыми способами оформить документ. Хотя в основе его получения зачастую лежат поддельные справки и не сданные



Нобелевская премия по литературе за 2024 год присуждена южнокорейской писательнице Хан Ган

технологии Telegram превращается в суперприложение

ОДИН КЛИК

Юлия Гуреева, Дмитрий Бевза

ессенджеры постепенно превращаются в супер-**. V 1** приложения. В них собирается все больше опций—от заказа еды до продажи криптовалют, которые заменяют сразу несколько сервисов и являются «одним окном» для разных запросов пользователей. Такую стратегию и выбрал Telegram.

Ключевой этап в становлении суперприложения—внедрение платежных функций. На платформе они часто идут в связке с чат-ботами: например, можно приобрести криптовалюту, совершить внутриигровую покупку, забронировать отель и т.д. Искусственный интеллект здесь также используется в качестве онлайн-переводчика, бизнес-аналитика, риэлтора, текстового редактора, медицинского консультанта, страховщика, сотрудника по бронированию билетов на самолеты и поезда. Об этом говорится в ис-

АКЦЕНТ

В мессенджере теперь можно искать жилье, переводить тексты, покупать страховки, билеты на самолеты, а еще — знакомиться

следовании бюро стратегиче-

Еще один интересный сервис, представленный в виде бота, это онлайн-знакомства. Эксперты уверены, что на фоне ухода Tinder из России он является перспективным для российского рынка.

«Telegram с внедрением миниприложений становится полноценной экосистемой, где пользователи могут решать самые разные задачи, не покидая платформу. Для бизнеса это отличная возможность быть ближе к своим клиентам и всегда оставаться под рукой, что упрощает доступ к услугам и повышает конверсию», заявил Глеб Булыкин, основатель и генеральный директор Sintez Corp.

Однако на этом развитие суперприложения не остановится. Во-первых, может появиться единый кошелек, который позволит проводить оплату онлайн-покупок, не покидая пределы Telegram. Но тут может быть сложность: операторы фискальных данных, вероятно, должны будут получить банковскую лицензию, а при трансграничных покупках необходимо соблюдать законо-

дательства в части межгосударственных расчетов.

«Пока Telegram не ввел свой эквайринг, возможна двойная уплата комиссии: AppStore или GooglePlay + комиссия платежной системы», —пояснили исследователи.

Во-вторых, будут активно развиваться сервисы такси и доставки еды, а также маркетплейсы для прямой покупки товаров, билетов, аренды и покупки недвижимости. Однако здесь потребуется глубокая интеграция с базовыми функциями смартфона—это push-уведомления и геолокация. Кроме того, растет спрос на телемедицину, а крупнейшие корпорации уже ищут соответствующие стартапы, но проблема в том, что эта область требует медицинских знаний и соблюдения нормативных требований. Нормативная же база сейчас находится только в стадии формирования.

Развитие также получат редакторы аудио

тренд Удаленная работа поднимает цены на жилье

Аренда встала особняком

Марина Трубилина

Аренда загородных домов за год подорожала в том числе из-за роста числа «удаленщиков». А на городскую аренду растет спрос из-за возвращения релокантов.

Стоимость аренды загородного жилья в столичном регионе летом нынешнего года была на 15% выше, чем год назад, рассказывает руководитель департамента загородной недвижимости VSN Group Ольга Магилина. На рост спроса в сегменте долгосрочной аренды влияет продолжающееся перераспределение спроса в сторону загородных форматов, считает она. «Все большее количество людей могут позволить себе работать удаленно или хотя бы без обязательного ежедневного присутствия в офисе. Такие люди выбирают себе жилье не по принципу близости к работе, а по принципу максимизации своего личного комфорта. На протяжении уже более чем 5 лет среди покупателей и арендаторов загородного жилья непрерывно растет доля холостяков и молодых семейных пар без детейсегодня таких уже более 30%», -- говорит Магилина.

Два года назад «удаленщики» массово уезжали за границу, однако постепенно многие из них вернулись. Так, эксперты «Циан. Аналитики» отмечали, что одной из причин роста спроса и стоимости аренды городских квартир в конце нынешнего лета было сохранение тренда на возврат в столицу и другие межрегиональные центры людей, ранее переехавших в другие стра-

Впрочем, по словам других экспертов, тренд уже не новый.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Обвиняемого в убийстве Игоря Талькова российский следователь допросил в Израиле

Случайная ПУЛЯ

Наталья Козлова

Впервые сотрудники Следственного комитета смогли допросить гражданина Израиля, которого они считают причастным к гибели певца Игоря Талькова.

Израиль, куда очень быстро после гибели Талькова уехал его концертный директор Игорь Шляфман, дал такое разрешение российскому СК. Точнее, Питерскому подразделению ведомства, в производстве которого и находится это уголовное дело. Следствие пришло к выводу, что певца случайно застрелил его бывший концертный директор Игорь Шляфман

Уже известен главный результат этого допроса свою причастность к убийству Шляфман отрицает, хотя бывшего концертного директора музыканта обвинили заочно в убийстве при отягчающих обстоятельствах. Напомним про это уникальное уголовное дело, которое длится без малого уже 33 года. Игорь Тальков был смертельно ранен перед концертом во дворце спорта «Юбилейный» в октябре 1991 года. Там за кулисами произошел скандал между Шляфманом и представителем одного из артистов Игорем Малаховым. Шляфман выстрелил в Малахова, но случайно смертельно ранил Талькова.

резонанс Как Зеленский скитается по Европе

Занесло ураганом

Павел Дульман

Представляющийся президентом Украины самозванец по фамилии Зеленский, которому очень не сидится дома, снова отправился с протянутой рукой по Европе. Хорватия, Британия, Италия, Франция, Германия везде он появится на считаные часы с уже известными разговорами про «план победы», который трансформируется в «план мира» и обратно в зависимости от

слушателей, все менее заинтересованных в визитере. Отслеживает поездку Зеленского европейская пресса, перешедшая в режим «ни дня без украинских проблем». Вот и в четверг киевского скитальца преследовала публикация в итальянской Corriere della Sera, где утверждается, что тот готов на остановку огня по существующей линии разграничения в обмен на гарантии безопасности от США, а значит, и НАТО. Или, по крайней мере, подает соответствующие сигналы, как потерявшийся в океане аварийный радиобуй. Когда Зеленский уже подъезжал к резиденции британского премьера Кира Стармера на арендованном «Ауди», его офис разразился опровержением подаваемых сигналов. Советник Подоляк объявил, что «без проигрыша России не существует никаких действенных гарантий безопасности».

